

«Роль книги в жизни ребенка»

"Все́м хоро́шим я обяза́н кни́ге!"

Значение книг для ребенка очень велико. Книги служат для того, чтоб расширять представление ребенка о мире, знакомить его с вещами, природой, всем, что его окружает.



Все́м изве́стен интере́с дете́й к кни́ге. Э́то увлече́ние возни́кает на пу́ти от про́стого любопы́тства к уди́влению, от уди́вления к активно́й любозна́тельности, а от не́ё к зна́нию. Приро́дную любозна́тельность ребе́нка полне́е все́го удовле́творяют кни́ги. Оче́нь мно́го зави́сит от то́го, как отнóсятся к кни́ге в се́мье. Ва́жно пра́вильно отби́рать ма́териал для чте́ния, с уче́том возра́стных и инди́видуальны́х особе́нностей ребе́нка. Пу́сть ребе́нку прочита́ют неме́ного, но ка́ждая стра́ница мо́жет оста́вить глубо́кий сле́д в его се́рдце и со́знании. Ва́жный спо́соб приобще́ния дете́й к кни́ге — чте́ние вслу́х. Небо́льшая бесе́да об ав́торе кни́ги, назва́ние произведе́ния созда́дут своео́бразную уста́новку, психоло́гически подго́товят дете́й к прослу́шиванию произведе́ния. Спо́бствует разви́тию интере́са к кни́ге и цикли́ческое чте́ние, то е́сть в те́чение не́которо́го вре́мени кни́га чита́ется по ча́стям или отде́льно по гла́вам. Во вре́мя вынужде́нного пере́рыва у ребя́т посто́янно подде́рживае́тся интере́с к да́льнейше́му соде́ржанию кни́ги.



Лучшие детские книги, представляя собой, высокие образцы художественного слова, воспитывают у детей чувство прекрасного и делают жизнь полнее и интереснее. В книгах содержится большой жизненный опыт, а взрослый помогает ребёнку воспринимать его осмысленно. Рекомендую для чтения ту или иную книгу, очень важно учитывать интересы и склонность конкретного ребёнка.



Книги можно подбирать так: русские классики, современная детская литература, зарубежная детская литература, стихи современных поэтов. Чтение литературных произведений доводит до сознания детей все неисчерпаемые богатства родного языка, способствует тому, что дети начинают пользоваться этим богатством.